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Exercice 1. Donner la partie réelle et la partie imaginaire de chacun des nombres
complexes suivants :

a) e
πi
6 b) 6 e5πi c) e

−3πi
4 d) e

−2πi
3 e) 3 e−

7πi
6

Exercice 2. On appelle demi-plan de Poincaré l’ensemble P des nombres complexes
z tels que Imz > 0, et disque unité l’ensemble D des nombres complexes z tels que
|z| < 1. Démontrer que z 7→ z−i

z+i est une bijection de P sur D.

Exercice 3. On considère les nombres complexes z1 = 1 − i, z2 = 1 − i
√
3 et

Z =
z51
z42

.

a) Calculer le module et l’argument de z1 , de z2 et de Z.

b) Calculer de deux façons différentes la partie réelle et la partie imaginaire de
Z. En déduire les valeurs de cos( π12 ) et sin( π12 ).

Exercice 4. Résoudre les équations suivantes :
a) z2 − (2 + 3i)z + 3i− 1 = 0 b) z2 + (3 + 4i)z − 1 + 5i = 0

Exercice 5. Mettre sous la forme a+ ib (a, b ∈ R) les nombres :

3 + 6i

3− 4i
;

(
1 + i

2− i

)2

+
3 + 6i

3− 4i
;

2 + 5i

1− i
+

2− 5i

1 + i
.

Exercice 6. Déterminer les complexes z tels que z, 1
z et z−1 aient même module.

Exercice 7. 1. Dresser la liste des cubes dans Z/13Z.

2. Soient x, y, z ∈ Z tels que 5x3 + 11y3 + 13z3 = 0. Montrer que 13 divise
x, y, z.

3. L’équation : 5x3 + 11y3 + 13z3 = 0 a-t-elle des solutions entières ?
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Exercice 8. Résoudre dans Z/7Z :

x2 + x+ 1 = 0 , et x2 + x− 1 = 0 .

Exercice 9. Résoudre dans Z/11Z :{
2x+ 3y = 1
5x− 7y = 0

Exercice 10. Soient p1, p2, . . . , pr des nombres premiers distincts. On suppose
que pi ≡ −1 mod 4 pour chaque pi. On pose a = p1p2 · · · pr+2 et b = p1p2 · · · pr+
4.

1. Montrer que ou bien a ≡ −1 mod 4, ou bien b ≡ −1 mod 4.

2. Soit c celui de a ou b qui est ≡ −1 mod 4. Soit p un nombre premier
divisant c. Montrer que p 6∈ {p1, . . . , pr}.

3. Montrer que c possède au moins un diviseur premier p tel que p ≡ −1 mod 4.

4. Conclusion ?
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